

看世界

校园春色

海曙中心小学407班小记者
刘奕涵(证号01659)

我们的校园春色是多么美丽。

校园的玉兰树真美啊，一棵棵婀娜多姿，就像亭亭玉立的少女：有的像是在微风中跳舞，有的像是在冲我们招手，有的笔挺地站在那儿，像是在拍照；校园的玉兰花真白啊，洁白的花瓣上还带了点粉，就像洁白的绸缎上绣了几朵粉红色的花；校园的玉兰树真高啊，站在二楼大礼堂旁，也只能碰到最低的枝丫。把手伸出二楼窗外，轻轻一摇，玉兰花的花瓣就纷纷飘落，像下起了“花瓣雨”。

校园的山茶花真多啊，星星点点，点缀在树上，就像碧绿的翡翠上雕刻了一朵朵粉红的花；校园的山茶花真香啊，把鼻子凑近山茶花旁，感觉一阵清香扑鼻而来；校园的山茶花真艳啊，一朵朵精神饱满；校园的山茶花颜色真丰富啊，红的、白的、粉的，遍布校园。

校园的春天，我爱你那花，我爱你那树！
指导老师 凌虹

太阳下山了

广济中心小学601班小记者 管玉洁

太阳下山了，红红的，阳光一点也不刺眼。田里的草虫们也有气无力地爬着，它们要归穴了，懒懒的。天上的鸟儿拍拍翅膀，全部落到了大树上，那上面有它们的家。鸟也懒懒的。

黑色、绿色的毛毛虫在田地里缓慢地蠕动着，不时停下来抬头望望天。它们小小的脑袋里在想什么呢？是幻想着变成美丽的蝴蝶上下翻飞，还是回忆着今天在哪棵树上吃的午餐？几只麻雀在小径上跳跃着，一边睁着它那小黑豆儿似的小眼睛瞅瞅地面，不时用可爱的、嫩黄色的小嘴啄啄。它们在忙着找什么呢？是找从水稻上散落下来的美味，还是找那钻地的蚯蚓谈天？绿背青蛙蹲在草叶边，一动也不想动，一定是累了一天了，犯困了吧。它的梦里会出现什么呢？是美丽俊俏的青蛙姑娘，还是白天扭着大屁股追自己的大白鹅？

一种温暖的、安静的气氛萦绕在田间的一切事物身边。慢慢地，在这种气氛的陪伴下，一切都入睡了……

观潮

李惠利小学401班小记者 应羽晗(证号19498)

前阵子，我随爸爸妈妈去萧山观潮。到达观潮地——杭州萧山，江边有一排排的网状栏杆，栏杆前面就是钱塘江。人们都在静静等候潮水的到来。

一开始江面一点波纹也没有，平静得像一面大镜子。慢慢地，不知从哪里传来一阵巨大的轰隆隆的声音，好像巨人在逼近。人群渐渐沸腾了起来。我往东边望去，看见无数个小白点，一点一点地连成了一条亮亮的白线，飞一般地向我们移来。霎时，人声鼎沸，好不热闹。潮水一波又一波地往西跑去，到达美女坝时潮水又回过身来，嘿，好家伙，这次的潮水比刚才的还要有气势，犹如千军万马奔腾而来。片刻之后，汹涌澎湃的潮水渐渐退去，只留下余波还在一浪推一浪地卷涌。过了许久，熙熙攘攘的人群才慢慢散去。

虽然等待许久只能看到这短暂的几分钟，但这一幕让我们难以忘怀。我喜欢这潮来潮去的壮观景色。
指导老师 李慈明

找春天

江东朝晖实验学校104班小记者 杨宇彭(证号16785)

星期天，妈妈带我去公园找春天。我来到公园，看到柳枝上长出了黄绿的嫩芽，像春姑娘的辫子；我看到小草从泥土里探出小脑袋，好奇地四处张望；我看到五彩缤纷的花儿绽开了笑脸；我看到高高的蓝天上，五颜六色的风筝在轻盈地飞舞、盘旋；我看到小鸟在枝头拉着喉咙唱歌；我看到鱼儿在水里摇着尾巴舞蹈……妈妈说，这就是春天。

指导老师 苏春娥

天空

江东第二实验小学西101班小记者
白佳琪(证号15006)

星期天的下午，阳光明媚。我坐在阳台上，仰面朝天，啊，天空真美呀！湛蓝的天空像用水洗过一般，干净极了；又像一块蓝宝石，发出强烈的光，弄得我睁不开眼。



家乡美

汉中面皮

宁波市实验学校406班小记者 夏逸飞(证号03082)

我的家乡在陕西汉中，那里有很多小吃：梆梆面、菜豆腐、核桃馍……但是最令我难忘的是汉中面皮。

汉中素有“鱼米之乡”之称。听奶奶说，汉中面皮就是以当地盛产的优质大米为原料。头天将大米淘净，浸泡磨成浆，浆不可过稠过稀，以薄糊状为宜，然后以特制的白铁皮平底圆锅盛浆，置入滚水中，稍烫便熟。提起平底锅，凉水中略浸，以筷子头顺锅沿一旋，反扣，一张雪白柔软的面皮便做成了。将面皮抹点熟油，叠折后用刀切成指头宽的条。这面皮入口绵软，光滑细腻，口感极佳。当然，面皮也要陪衬，一般加点黄瓜丝或滚水氽过的豆芽，为爽脆之物。此外，绝少不了调料：酱油、醋、蒜泥水、味精、麻辣油，尤其少不了红辣椒油。吃面皮一年四季皆宜。面皮是汉中人待客的上等饭食，即使病得茶饭不思的人，也想吃碗面皮，开开胃口。

现在，我每次回汉中奶奶家，都要吃上一大碗汉中面皮来解馋，实在是太好吃了，回味无穷！

指导老师 周一波

我的家乡

江东实验小学樱花校区203班小记者
俞家吉(证号16958)

我的家乡是洋山村，那是东钱湖的一个小山村。那里群山环绕，树木茂盛。尤其是山上的千年古树，高大参天。千年古树像强壮的战士，保卫着我的家乡。那里还有一个池塘，里面的小鱼在欢快地游来游去，池塘边小花们在努力地生长。春风一吹，柳絮飘飘犹如仙子下凡。我的家乡还有一群善良而勤劳的人们。我深爱我的家乡。
指导老师 张璇

我的乐土

镇明中心小学504班小记者 李佳怡(证号01435)

我的乐土既不在图书馆，也不在电影院，而是在一片普普通通的农田里。这里鸟语花香，四季翠绿，可以说是一片绿色的海洋。这片农田就是外公的小菜园。俗话说得好：“一份耕耘，一份收获。”在外公辛勤汗水的浇灌下，这里已经硕果累累。

来到田间，一股清甜的香味迎面而来。随着香味走去，首先映入眼帘的是一根根丝瓜、一个个葫芦挂在高高的藤架上，枝上点缀着一朵朵淡黄色的小花，犹如一群小姑娘在舞蹈。再往下看，番茄红、茄子紫、南瓜黄、青菜绿，绘成了一幅多姿多彩的水粉画，镶嵌在碧绿的田野里，美不胜收。

田边有一条小溪，溪中的鱼儿活泼可爱，一会儿钻入水底，一会儿跃出水面，一会儿绕着鹅卵石转。溪中还有很多田螺，它们有的贴在溪底，有的吸在水草上，总是懒懒地不想动。我时常会逗逗它们，它们因此成了我闲暇时最好的玩伴。

碧绿的田野，潺潺的小溪，这就是我的乐土——一片普通的农田。

指导老师 郑冰芳

动物故事

青蛙“课堂”

江东外国语实验小学102班小记者 徐来(证号02889)

奶奶家院子前有一条小河，春天到了，河面上覆盖着一层绿绿的“水草”，爷爷说那是浮萍。爷爷还说，浮萍上会有跳来跳去的小青蛙呢！于是，我站在岸边瞪大眼睛找青蛙，可惜找了很久也没找到。我问爷爷：“青蛙什么时候会跳到浮萍上？”爷爷说：“青蛙喜欢晚上出来玩。”

吃过晚饭，天渐渐暗了，外面静悄悄的。突然传来一阵蛙鸣声，我兴奋地喊：“妈妈，你听！是小青蛙的叫声，小青蛙出来玩了！”我高兴地边跑边喊。可惜，夜晚的池塘黑漆漆一片，什么也看不见。妈妈提议说，用手电筒照着找找看！我赶紧拿来手电筒，打开一照，蛙鸣声一下子停了，小青蛙被亮光吓跑了！没有找到青蛙，我失望地上楼睡觉了。

刚躺下，外面又传来了蛙鸣声，刚开始只有一两只青蛙在叫，好像在争论一个有趣的问题。它们的争论引起了更多的青蛙参与讨论，安静的池塘变得热闹起来。过了一会儿，只听见零星的蛙鸣声，我想应该是小青蛙们在上课了，一阵阵蛙鸣声是小青蛙在回答老师的问题吧！

渐渐地，我也进入了梦乡……

狮子

海曙中心小学202班小记者 陈心蕙(证号01633)

星期天，爸爸和我一起去动物园。

我们乘上观光车去猛兽区参观。猛兽区里狮子的叫声最引人注目。我们的车开到狮子身边，它用粗重的嗓音大喊，好像在说：“我饿了！我饿了！”狮子用它锋利的爪子抓住我们车上的栏杆拼命往窗口爬，瞪着铜铃般的眼睛盯着我们车上的人，一副垂涎欲滴的样子。我吓得心惊肉跳，真怕车窗没关紧，我成了它的美食。幸亏，饲养员看见了，他用一根长木棍从车身的一个小洞里戳了一下狮子的胸口，狮子这才心不甘、情不愿地灰溜溜走开了。

我长长地松了一口气，太惊险了！

指导老师 方幼萍

小·狗泰迪

宁波市实验学校402班小记者 潘子皓(证号03239)

在我六七岁时养过一只小狗，我给它取名叫“泰迪”。

它有两只耷拉下来的长耳朵，眼睛水灵灵的，像两颗晶莹透亮的小玻璃珠。它有一只小巧玲珑的鼻子，鼻子下面还有一张不易被人发现的小嘴。它有一身棕色的好像烫过的卷毛，身子下面还有四条修长的腿。身后的尾巴随着走动左右摇摆，像极了一个小小的绅士。

它吃饭常常使我发笑。它最喜欢的是火腿肠，所以我常用火腿肠来引诱它。我把火腿肠一扔出去，它就风一般地去追，只可惜牵它的绳子太短，它跑不过去。它拼命挣扎，试了几次都没用，只好眼睁睁地看着快到手的食物吃不到。我把绳子解开，它又飞快地向火腿肠跑去，大口大口地吃起来。吃完以后，它用水汪汪的大眼睛看着我，好像还没吃饱似的。

它的步伐非常帅气。它走起路来从容不迫，大模大样，好像电视里的模特出场。它边走边趾高气扬地抬着高傲的头，有一种漠视一切的感觉。邻居们看见了，都会赞叹道：“这只狗狗好有明星范儿！”

这就是我的“泰迪”，它带给了我无限的乐趣。你们喜欢它吗？

指导老师 胡晓芸

蚕的勇气

江东实验小学404班小记者 王迁晴(证号15645)

我养了一条蚕，它已经结茧了。

一天下午，我突然发现那条蚕正在突破蚕茧，钻到外面来。它的头已经露在外面了，腹部不断用力想要破茧而出。它一次次努力，却又一次次失败。我很想帮助它，却又不能帮。过了一会儿，我发现它一动不动，以为它放弃了。忽然，它又动了起来，更加努力地抖动，一点一点从茧里钻了出来。“噗”，这轻微的响声彻底惊呆了我，蚕成功地破茧而出了！

啊，小小的躯壳竟然蕴藏着这样不可忽视的力量，这不就是勇气、这不就是生命的意义吗？

指导老师 沈海燕

游动物园

江北实验小学205班小记者 郑含晓(证号22450)

星期二，我们去雅戈尔动物园春游。

先说猴子吧，猴子们“活力十足”，跳来跳去，爬上爬下，活泼可爱，真是逗人喜欢。

再说骆驼吧，它们身上臭臭的，毛一绺一绺粘在一起，似乎好几天没洗澡了，我赶紧走远点。接下来可得提提两场表演。海狮表演十分精彩，海狮会顶球、跳芭蕾舞、滑滑梯……各种滑稽动作让人眼花缭乱。猛兽表演也不赖，演员阵容强大，有熊大、熊二和好几只大老虎。熊大可乖了，让它做什么就做什么，很有大哥的样子。熊二可没那么老实，接圈时根本不用心，就想着玩，漏接了好几个圈，引得我们哈哈大笑。猴子中一只特别调皮的，明明应该拎着水桶平稳地走钢丝，但那只戴帽子的家伙就是故意乱晃，活像个喝醉了酒的人，桶里的水洒得到处都是，让驯兽员哭笑不得……

指导老师 蔡波

小·溪捉鱼记

广济中心小学501班小记者 张祺洋(证号07421)

这次去黄贤森林公园春游，活动内容真是丰富多彩，最让同学们兴奋的还是“小溪捉鱼”。对于捉鱼，大家似乎都有“独门绝招”：

第一招“浑水摸鱼”。只见同学们把手放在水里，拼命地搅拌，水里像起了龙卷风，混沌一片。鱼儿吓得四处逃窜，晕头转向。趁着鱼儿们慌乱之时，同学们操起塑料袋一阵狂捞，鱼儿们稀里糊涂地就成了同学们的战利品。不过这只是幻想，真正实施起来却没有这么容易，毕竟小鱼太机灵。所以这招看着热闹，但消耗体力，收获不多。

第二招“请君入瓮”。这招比较文明，需要互相配合。一个同学在小溪中搭个坝子，只留一条窄窄的出口，张开塑料袋，对准前方；另一个同学，从前面一点点耐心地把鱼群赶往坝口。到了坝口，鱼儿无路可逃，只好乖乖地自投罗网。不过这个办法耗时长，比较麻烦，往往赶到一半，鱼儿都逃光了，还得重新来，没有耐心的男同学把这招淘汰了。

第三招“亲自下河”。脱了鞋，高高挽起衣袖、裤脚，和泥水来个“亲密接触”。双手合起就是渔网，只要你眼疾手快，鱼儿自然手到擒来，不过溅湿衣服那是难免了。捉到鱼的同学浑身泥水，还不忘炫耀一下：“快来看，大鱼一条呀！”

可惜就是“十八般武艺”一起上，鱼儿还是捉不了多少。最终我和毛嘉骐以两条鱼的“优异”成绩收工。

指导老师 范静亚